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SERIE 1
PART COMUNA
P1)
a)
h =125 km
E = ;mvf -G RMmh
+
. Vertice = 0-60m/ s

0.2p 1 , _Mm P

E,=—mv,-G——

2 R,

AE=E,6 - E,
04p 1 1 1

AE:—m(vf—viz)+GMm -

R, +h R,

04p

v, =0,60m/s

v, =5845m/s

m = 899%g

h =125000m

AE =-1,58x10""J
b)

GM
02p =
(Ry +h)

04p g/ =3.47m/s’
0.4p [F|=mg =3,12x10’N direcci6 radial i cap al centre del planeta
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P2)
a)
03p En x=0, B, =B, (moduls)
0.6 p Mateixa direccio, perpendicular al pla XY'i sentit contrari > B, ,, =0
01p Esquema
b) Y:
En x=5,0 cm
A : M=15A
I,=1,5A
I(1 1 :
0.2p B=‘2‘°(+j TN st O OO0 S0em e
T\r, r .
1 2 @B;% ® 8, X
3,0cm ® B,
03p B,.,=3x10"" —+——|=188x10"T
0,08 0,02
04p Direccié: perpendicular al pla XY

Sentit: cap a dins del paper (eix Z negatiu)

01p Esquema
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OPCIO A
P3)
a) ; Tub obert,
I=1,0m
0.2 [=— ’
P 2
0.2p Ay =201=2,0m
v, 3430
0.2p voz/lf():fozﬂ—zz 20 =171,5Hz
0.2p Les freqliéncies permeses son: fn(Hz): nfy=n-171,5 onn=1,2, 3...
21 2
0.2p Les longituds d’ona permeses son: Zu(m):—l = 0 onn=1,2,3..
b)
0.5p Les freqliéncies permeses son: f =nf, =n ‘;LHQ
0
0.5p ﬂ(Hz)=n9;560=n-487,5 onn=1,2,3..
P4)
2 e ———
0.6 p v=2m/s

carrega negativa

i

ﬁ:mg

Si en I'esquema no s'han dibuixat els vectors camp electric, gravitatori i/o la velocitat
es restaran 0.1 punts per cada error. Si no s'han dibuixat les carregues del nuvol,
terra i/o la gota, també es restaran 0.1 punts per cada error.

0.2p

0.2p

b)

0.2p
04p

04p

5=
d
6
E| =2"3‘;0100:489V/m

La carrega de la gota és negativa
La gota puja a velocitat constant > a=0=XF =0; mg =qFE
_mg _ 1,3x107° x 9,81
E 489

=2,6x10"°C =26nC
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P5)
a) S F—4Y+ Spositré+] v
0.2p El nucli de fluor té 9 protons segons veiem en 'equacié. El nombre de
neutrons seran: 4 -7 =18 —9 =9 neutrons
0.2p El positré és I'antiparticula de I'electré pertant C=01 D=1
Com que en la desintegracié s’ha de conservar el nombre atomic i el
massic,
18=4+0+0= A4=18
9=B+1+0= B=8
El positré i l'electré s’anihilen donant lloc a 2 fotons idéntics que
viatjaran en la mateixa direccio i sentit contrari. L'energia dels 2 fotons
sera la que emmagatzemava la massa en repos de les dues particules
que s’anihilen.
m02
0.2p E=2hv=2mc* =>hv=mc’ =>v=
-31 8\
0.4 p y = 24110 X(3’02X10 ) =1.24x10% Hz
6,63x10"
b)
0.2p N 4 = 0,01N,
0.2p 0,01N, = N,e ™
1 1
10,01 =~ = 7 = — 00
04p t=729,30min = 124 0.2p

In0,5

0,5N, = Nye 7 = 1 =— ,
109,77
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OPCIO B
P3)
a)
0.5p _ V050 5o

f 010

2 N
0.5p k=—=047nm

A
b)

y(x,t) = 3,00m - sin (kx — ot)

0.2p w=2n =27010=0,27rad/s
0.8p y(x,1) = 3,00m -sin (0,47 — 0,27 ) = 3,00m - sin[0,27(2x — ¢ )]
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P4)
a) X
3,00
E=k<
r
E. =E, cosO+E, cosl
0.2p . i
E =E sinf-E,sin0
y
9
= 250, 899107 5-¢(2,00 + 4,00) = 50008/ C
3,00 9,00
0.2p

9
£ 275 899x10 x107°(4,00-2,00)=1105N /C

Y 3,00 9,00

E | = /50007 +1105% = 5120N /C
0.2 p 1105 E,. =(50007 +11057)N/C
¢ = arc tgﬁ =12,5" respecte a l'eix X

01p VT:V1+V2;V:kQ
r
9
0.2p V, = 89x10° 107°(2,00 - 4,00) = ~6000V
3,00
b)
04p Les dues carregues han de tenir el mateix signe ja sigui + o —

D’aquesta manera, els camps E; i E; en el punt que indica el problema
tindran la mateixa direccid i sentits oposats, podent-se anular.

E =E,
0.4p k%:kLz
h (x_rl)
2
0.2p %:(5—1) =16= 0, =160,

o, I’
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P5)
a)
-19
0.3 p <Qﬁm:220d7ngE2£9—4£=352xHTWJ
: leV
01p E=hv=h<
' yl
—34 3
0.6 p 2= OO0 TXS00A0_ 5 c 1077 = 564nm
3,52x10
b)
01p A=1,00cm* =10""m?
0.2p P=14=1400x10"* = 0,14W
04p E=Pt=0,14x1=0,14J
1 foto 17
03p Nombre de fotons = x0,14J =3,98x10"" fotons

3,52x107°J




